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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 1396:2023) vypracovala technická komise CEN/TC 132 Hliník a slitiny hliníku,
jejíž sekretariát zajišťuje AFNOR.

Této evropské normě je nutno nejpozději do prosince 2023 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do prosince 2023.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 1396:2015.

Jakákoli zpětná vazba a otázky týkající se tohoto dokumentu mají být adresovány národnímu
normalizačnímu orgánu uživatele. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na webových stránkách
CEN.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Republiky Severní
Makedonie, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.



Úvod
Výrobky z pásů a plechů z hliníku a slitin hliníku s organickým povlakem mohou být přednostně
používány v případech, kdy jsou důležité především odolnost proti korozi a dekorativní vzhled. Mají
uplatnění ve všech odvětvích průmyslu zpracovávajících ploché výrobky, např. ve stavebnictví,
v konstrukci automobilů, karavanů, spotřebičů, pro výrobní a obalový průmysl.

Ploché výrobky z hliníku a slitiny hliníku s organickým povlakem mohou být dodávány v četných
druzích a třídách závisejících na použitém základním materiálu (různé třídy hliníku), na materiálu
povlaku a druhu povlakování a na požadavcích na vzhled povrchu a tvárnost.

Vlastnosti výrobků se mohou měnit ve větším nebo menším rozmezí závisejícím na volbě a kombinaci
požadovaných vlastností. Proto není praktické podrobně specifikovat minimální požadavky pro
všechny vlastnosti všech druhů výrobků.

Jako obecné pravidlo platí, že specifikace materiálu se dohodnou mezi výrobcem
a uživatelem/odběratelem použitím směrnic v příloze C, pokud jsou vhodné.

Směrnice pro správné skladování a následné zpracování plochých výrobků z hliníku a slitiny hliníku
s organickým povlakem jsou uvedeny v příloze D.



1 Předmět normy
Tento dokument stanovuje zvláštní požadavky na tvářený hliník a tvářené slitiny hliníku ve tvaru
svitku povlakovaných plechů a pásů pro všeobecné použití. Tyto výrobky jsou obecně dodávány
v tloušťkách do 3,0 mm.

Platí pro pásy válcované za studena z hliníku a slitin hliníku upravené povlakováním jak kapalnými,
tak i práškovými barvami buď v konečné šířce, nebo později stříhané, a pro plechy získané
z takového pásu.

Neplatí pro povlakované plechy a pásy používané pro speciální použití, např. plechovky, uzávěry
a víčka, pro které platí samostatná EN 541.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


